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 محل انجام محاسبات

 سازي و آمار و مدل )1( رياضي

  
nحاصل عبارت  -1 n n( ) ( ) ( )  
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/حاصل  -3 / / 3 30 2 484 0 1 343 5 0  ؟كدام است 064
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 ؟كدام است 
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Aاگر  -5 ( x)( x)  1 2 1 2 ،B x x  23 4 Cو  1 x(x )  Aحاصل  ،باشد 4 (C B) 2 ؟كدام است 

1 (1  2 (3  3 (x 28 3   4 (x 28 1  

a)در تجزية عبارت  - 6 )(a ) a   2 9 1 5  ؟كدام عامل وجود دارد 15

1 (a  3   2 (a  5   3 (a  2   4 (a  4   

Aحاصل عبارت  -7 ( x x )( x ) ( x )( x )      4 2 2 3 34 2 1 2 1 2 1 2  ؟كدام است 1

1 (1   2 (1   3 (x 4   4 (x64   
 ؟چپ كدام است از راست به ترتيب بهنوع متغيرهاي زير  -8

  »3و  2، 1ها برحسب درجة  كيفيت ميوه -نوع گوشي همراه  -آموزان يك كلاس  قد دانش«
  كمي گسسته ـ كيفي ترتيبي ـ كيفي اسمي) 2  كمي پيوسته ـ كيفي ترتيبي ـ كيفي اسمي) 1
  كمي گسسته ـ كيفي اسمي ـ كيفي ترتيبي) 4  كمي پيوسته ـ كيفي اسمي ـ كيفي ترتيبي) 3

تـرين   (كوچك ؟باشد، مركز دستة اول كدام است  40وسط  ةمركز دستاست. اگر  9ها  و تعداد دسته 18تغييرات  ةجدول فراواني، دامندر يك  -9
 ها يكسان است.) و طول دسته است كران بالاي دستة آخر ،ترين داده كران پائين دستة اول و بزرگ ،داده

1 (31   2 (/31 5   3 (32   4 (/32 5   
]ها در فاصلة  هاي آماري پيوسته است. چند درصد داده هاي جدول زير، داده داده -10 / , / )19 5 24  ؟قرار دارند 5

1 (20  
2 (25  
3 (30  
4 (35  

گيري،  رساني و ريشه توان 
  ها و اتحادها  اي چندجمله
  96تا  49هاي  صفحه

بندي  متغيرهاي تصادفي، دسته
  فراواني   ها و جدول داده 

  75تا  33هاي  هصفح

12 17 22 27 32
8 11 17 24 30 

 مركز دسته

 فراواني تجمعي
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 محل انجام محاسبات

 سال سومرياضي 

  
y هاي تابع ةخانواد -11 k 1  كه در آنk   ؟كند هاي محورهاي مختصات عبور مي از كدام ناحيه ،است 0

  دوم و سوم) 2    اول و دوم) 1

  اول و چهارم) 4    سوم و چهارم) 3

yنمودار تابع خطي  -12 a x k  2 a,k) ؟تواند باشد كدام مي 2 ) 0  

1 (

  

2 (

  

3 (

  

4 (

  

Fاز فرمول  (F)به درجة فارنهايت  (c)گراد  براي تبديل درجة سانتي -13 c 
9 گـراد رابطـة    شـود. در چنـد درجـة سـانتي     مياستفاده  325

F c  ؟استبرقرار  2

1( 40   2 (160
9   3 (80   4 (160   

0/نمودار خطي كه شيب آن  -14  ؟كند نميم ناحية محورهاي مختصات عبور از كدا ،قطع كند 2اي به طول  ها را در نقطهxباشد و محور  01

  چهارم) 4  سوم) 3  دوم) 2  اول) 1

 ؟نيستكدام تابع زير تابع تواني  -15

1 (y x   2 (y x  42   3 (y x 33   4 (xy  2   

  تابع
(رسم نمودار تابع، خانوادة

 هاي خطي و تواني) تابع

  49 تا  26 هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

yنمودار تابع  - 16 (x )    ؟كدام است 21

1 (
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3 (

  

4 (  

)هاي  خطي كه از نقطه ةضريب زاوي -17 , )5 )و  2 , )3 xها را در xگذرد، چند برابر ضريب زاوية خطي است كه محور  مي 3  ها yو محور  2

yرا در   3 ؟كند قطع مي 

1 (
1

12   2 (12   3 (12   4 (1
12   

 ؟معادلة تابع تواني زير كدام است -18

1 (y (x )  21 2   

2 (y (x )  21 2  

3 (y (x )  21 2  

4 (y (x )  21 2  

 صحيح است؟ bو  aدر مورد ، كدام گزينه زيربا توجه به شكل  -19

1 (a  bو 0  0    

2 (a  bو 0  0 

3 (a  bو  0  0    

4 (a  bو 0  0  

yخطوط  -20 x c , y ax b     بر روي محورyگاه همواره: ها متقاطع هستند. آن 

1 (c b  2 (c b  3(  a b  4 (a b   

1 
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 محل انجام محاسبات

 اقتصاد  
  

  
 درست است؟ هاي زير  در پاسخ به پرسش ترتيب به، موارد كدام گزينه، »توليد«توجه به مفهوم  با - 21

 ؟نيستهاي توليد توليدكنندگان  جزء هزينه الف) كدام مورد، 
 شود؟ ها مي رهايي نصيب خانوا ند، با چه عنوانپرداز ب) پولي كه توليدكنندگان براي خريد عوامل توليد مي

  زنند؟ ) توليدكنندگان براي دوري از وضعيت زيان دست به كدام اقدام ميج
آورد. ب) اجـاره، مـزد يـا حقـوق، قيمـت       دست مـي  ليدكننده از فعاليت اقتصادي خود بهالتفاوت درآمد و هزينه است و تو ) الف) پولي كه مابه1

  هاي توليد افزايش هزينهسرمايه، ج) 
 جويي در مصرف مواد اوليه  آورد. ب) اجاره، مزد يا حقوق، قيمت سرمايه، ج) صرفه دست مي ) الف) پولي كه توليدكننده از فروش محصولات خود به2

  پرهيز از استخدام نيروي كار غيرلازماستهلاك، قيمت سرمايه، ج)  ةعنوان كارگاه، ب) اجاره، هزين محلي به ةيا اجار ) الف) خريداري3
كالاها و خدمات با قيمت پايين جهـت   ة، مزد يا حقوق، اجاره، ج) عرضشده، ب) قيمت سرمايه ان استخدام ) الف) پرداخت مزد و حقوق كارگر4

  جلب اعتماد مشتريان
نفر افزايش يابد، ايـن   35نفر به  15نباتي در بازار از  اگر تعداد توليدكنندگان روغن و  …در واقع، » روغن نباتي«ي بررسي اقتصادي بازار برا -22

 خواهد بود. …موضوع 

 كنندگان زيان مصرفدهيم. ـ به  ) وضعيت خريداران و فروشندگان اين كالا و نيز منطقي را كه بر رفتارشان حاكم است، مورد توجه قرار مي1

 كنندگان كند. ـ به نفع مصرف ) سعي داريم دريابيم كه تغييرات در اين بازار، چه تغييري در قيمت و مقدار كالا ايجاد مي2

 پردازيم. ـ به زيان توليدكنندگان   شود، مي مكان خاصي كه اين كالا در آن خريد و فروش مية ) به مطالع3

ها را نسـبت بـه تغييـر عوامـل اقتصـادي، مـورد توجـه قـرار          العمل آن رفتار و عكسة فروشندگان اين كالا و نحوخريداران و ة ) ارتباط مجموع4
  دهيم. ـ به نفع توليدكنندگان مي

 در دستگاه مختصات زير رسم شده است: كالايي خاصمنحني عرضه و تقاضاي  -23

  تواند وجود داشته باشد؟  ازاد يا كمبودي در بازار ميدر حال كاهش است، چه نوع م اين كالاالف) اگر مشاهده كنيم كه قيمت 
  تومان باشد، چه نوع مازاد يا كمبودي وجود خواهد داشت و مقدار آن، چند كيلو است؟  1000در بازار  از اين كالاب) اگر قيمت هر كيلو 

  ترتيب، قيمت تعادلي چند تومان و مقدار تعادلي چند كيلو است؟  پ) به
چقدر بايد كاهش يا افزايش  از اين كالاشويم و قيمت هر كيلو  رو مي تومان باشد، با چه وضعيتي در بازار روبه 5000 كالااين ت) اگر قيمت 

 يابد تا بازار به حالت تعادل برسد؟

 
  تومان كاهش يابد. 2000، ت) مازاد عرضه، قيمت بايد 35،  3000، پ)  30) الف) مازاد تقاضا، ب) مازاد تقاضا، 1
  تومان افزايش يابد. 2000، ت) مازاد تقاضا، قيمت بايد 3000، 35پ)   ، 30ب) كمبود عرضه،   الف) كمبود تقاضا، )2
 تومان كاهش يابد. 2000، ت) مازاد عرضه، قيمت بايد 35،  3000، پ)  30) الف) مازاد عرضه، ب) مازاد تقاضا، 3

  تومان افزايش يابد. 1000، ت) مازاد عرضه، قيمت بايد 3000، 35، پ)  20) الف) كمبود عرضه، ب) كمبود عرضه، 4

  توليد و بازار
  مديريت كلان اقتصادي (دولت و اقتصاد)

  61تا  34ي  ها صفحه
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 محل انجام محاسبات

دستگاه هر كدام  500 ةنفر كارمند و توليد ساليان  5يك بنگاه اقتصادي با  ةعملكرد ساليان ةتوجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، نتيجبا  -24
 ريال، كدام است؟ هزار 700به ارزش 

 ريال، زيان يا ضرر ميليون 154) 1

2 (, ,161 200   ريال، سود يا منفعت 000
  ريال، سود يا منفعت ميليون 154) 3
4 (, ,161 200   ريال، زيان يا ضرر000

 هاي زير است؟ پاسخ درست و كامل پرسش دهندة نشانكدام گزينه  -25

مدت بايد انجام  نه ميليون ريال، كدام اقدام زير را در كوتاههاي توليد خود از سطح ده ميليون ريال به  الف) يك توليدكننده براي كاهش هزينه
  دهد؟
  شود. نيز ياد مي …شود و از آن به عنوان  به عنوان برترين عامل توليد محسوب مي …ب) 

جامعـه نيـز    …ها ـ چه مثبت و چه منفي ـ بر متغيرهـاي     اند، رفتارهاي اقتصادي هريك از آن هر جامعهة جا كه افراد، تشكيل دهند ج) از آن
  جامعه مؤثر است. …كننده ـ بر  ها ـ خواه توليدكننده باشند و خواه مصرف گذارند و به همين ترتيب عملكرد آن تأثير مي

  كنندگان است؟ مصرفة معكوس قيمت يك كالا و مقدار خريد آن به وسيلة دليل رابطة كنند د) كدام گزينه بيان
ترتيب اگر در بازار، قيمت كالايي در حال  كشانند. بدين مي …را به سمت  تعادلي نباشد، عواملي آن هـ) هرگاه در بازار قيمت در سطح قيمت 

  رود. پيش مي …) قيمت به سمت …بر  …(يعني فزوني  …گوييم به دليل  افزايش باشد، مي
  ، خريداران قدرت انتخاب دارند.…است. در وضعيت  …و) وجود رقابت بين خريداران به نفع 

كننـدگان سـعي    اقتصادي، د) با افزايش قيمت يك كالا، مصرفة ف) از ميزان توليد خود بكاهد. ب) منابع طبيعي ـ زمين، ج) كلان ـ توسع  ) ال1
ها افزايش نيافته است) برآورده كنند. هـ) مازاد ـ كمبود ـ عرضـه ـ تقاضـا ـ قيمـت         كنند نيازشان را با مصرف كالاهاي مشابه (كه قيمت آن مي

  ، و) فروشندگان ـ انحصارتعادلي
وپاش جلوگيري كند. ب) نيروي انساني ـ عامل كار، ج) خرد ـ رشد اقتصادي، د) افزايش قيمت به معناي كسب سـود     ) الف) از اتلاف و ريخت2

ـ تقاضا ـ عـدم تعـادل،      كند كه بر ميزان فعاليت خويش بيفزايند. هـ) كمبود ـ مازاد ـ عرضه   تر است و اين امر توليدكنندگان را تشويق مي بيش
  و) آنان ـ انحصار

تر عرضه كنـد. ب) منـابع طبيعـي ـ زمـين، ج) خـرد ـ رشـد اقتصـادي، د) بـا افـزايش قيمـت يـك كـالا                ) الف) كالاهايش را با قيمتي پايين3
كمبود ـ تقاضـا ـ عرضـه ـ قيمـت        پردازند. هـ) قيمت تعادلي  ـ شوند و با اميد كسب سود به فعاليت مي توليدكنندگان جديد نيز وارد ميدان مي

  تعادلي، و) فروشندگان ـ رقابت
اقتصـادي، د) بـا افـزايش قيمـت هـر كـالا       ة جويي كند. ب) نيروي انساني ـ عامـل كـار، ج) كـلان ـ توسـع       ) الف) در مصرف مواد اوليه صرفه4

عادلي ـ كمبود ـ تقاضا ـ عرضه ـ قيمت تعـادلي، و)      جويي در مصرف آن خواهند داشت. هـ) قيمت ت تري براي صرفه بيشة كنندگان انگيز مصرف
  فروشندگان ـ رقابت

نفره، كافي است. اگر فـرض كنـيم هـر خـانوار      4ميليون نفر با خانوارهاي  80ظرفيت يك نيروگاه توليد برق، براي مصرف شهري با جمعيت  - 26
  واتي استفاده كند: 50لامپ  3طور ميانگين  به

  مگاوات است؟الف) ظرفيت برق نيروگاه چند 
  جويي برق خانوارها دارد؟  اي با صرفه ب) افزايش قيمت برق، چه رابطه

  برق شهر باشد، وضعيت بازار برق آن شهر، چگونه است؟ة ج) اگر اين نيروگاه، تنها توليدكنند
  ، ب) معكوس، ج) رقابتي5700) الف) 2  ، ب) مستقيم، ج) انحصار خريد3000) الف) 1
  ، ب) مستقيم، ج) انحصار فروش3000) الف) 4  قيم، ج) انحصاري، ب) مست5700) الف) 3

 الري ميليون 6 بنگاه معادل ةماهيان ةاجار 1
 ريالهزار  500 هر فرد معادل ةحقوق متوسط ماهيان 2
 ريالميليون  85 مورد نياز ساليانه به ارزش ةخريد مواد اولي 3
 كارمندانتمامي  ة% حقوق ساليان30 استهلاك ساليانه معادل ةهزين 4
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 ؟باشد نمي» كالا و خدماتة عرض«كدام گزينه، ديدگاه طرفداران اقتصاد آزاد در محور  -27

  نفع جامعه اداره خواهند شد. صورت سودآور و به ها به ها جايگزين دولت شود، اين فعاليت ) اگر بخش خصوصي در برخي حوزه1
  برند. گذاري كرده و اقتصاد را به بيراهه مي معمولاً بدون اطلاعات كافي، قانون ها ) دولت2
  صورت كارآمد اداره كنند. ها را به توانند آن ها، صنايع و معادن را در دست بگيرند، نمي ها تصدي كارخانه ) اگر دولت3
  ) شواهد فراواني از مديريت ناكارآمد دولتي در كشورهاي مختلف وجود دارد.4

 هاي زير است؟ كدام گزينه بيانگر پاسخ درست و كامل پرسش -28

  است. …توليدكنندگان از توليد يك كالا ة و انگيز …كنندگان از خريد كالاها،  مصرفة الف) انگيز
  يابد. يم …قيمت، مقدار تقاضا  …يافته و در مقابل با  …قيمت، مقدار تقاضا  …ب) نزولي بودن منحني تقاضا به اين معني است كه با 
  …قيمت  ،…گوييم به دليل  ج) اگر در بازار قيمت كالايي در حال افزايش باشد مي

  رود. ) الف) رفع نياز، كسب سود، ب) افزايش، كاهش، كاهش، افزايش، ج) كمبود عرضه ـ به سمت قيمت تعادلي پيش مي1
  رود. ضه ـ به سمت قيمت تعادلي پيش مي) الف) كسب سود، رفع نياز، ب) افزايش، كاهش، كاهش، افزايش، ج) مازاد عر2
  گيرد. ) الف) كسب سود، رفع نياز، ب) كاهش، كاهش، افزايش، افزايش، ج) مازاد عرضه ـ از قيمت تعادلي فاصله مي3
  گيرد. ) الف) رفع نياز، كسب سود، ب) كاهش، كاهش، افزايش، افزايش، ج) كمبود عرضه ـ از قيمت تعادلي فاصله مي4

شـود و   وجود آمدن كدام نوع بـازار مـي   راني، باعث به ها و خدمات مشابه و انتقال اختيارات به شركت اتوبوس ي تاكسي ليت كليهلغو مجوز فعا -29
  آن چيست؟ ةنتيج

  راني بازار رقابتي ـ افزايش سود شركت اتوبوس) 2    بازار انحصاري ـ كاهش رفاه مردم) 1
  ازار رقابتي ـ تسهيل عبور و مرور و كاهش ترافيكب) 4  بازار انحصاري ـ كاهش قيمت بليط اتوبوس) 3

 با توجه به اهداف اقتصادي دولت به موارد زير پاسخ دهيد: -30

 …و دولت براي ايجاد اشتغال كامل  …الف) اشتغال كامل وضعيتي است كه در آن 

  …سمت توسعه  تواند حركت جامعه را به هاي اقتصادي دولت مي ب) سياست
 …تواند مانعي بر سـر راه   است، زيرا فقر گسترده مي …درآمد راهي براي گسترش  نان، رفع فقر و حمايت از اقشار كمج) از ديدگاه اقتصاددا

  جوامع باشد.
كوشد شـرايط رونـق اقتصـادي را فـراهم آورد.      ميزان بسيار كم وجود داشته باشد. ـ مي  افراد جامعه داراي شغل باشند و بيكاري به ةهم) الف) 1

  . ج) رشد اقتصادي ـ رشدب) كند سازد
كوشد شـرايط رونـق اقتصـادي را فـراهم آورد. ب)      جويندگان شغل داراي شغل مناسبي باشند و بيكاري وجود نداشته باشد. ـ مي  ة) الف) هم2

    ةجانب همه ةاقتصادي ـ توسع ةكند سازد يا برعكس بر سرعت آن بيفزايد. ج) توسع
كوشد شـرايط ركـود اقتصـادي را فـراهم آورد.      ميزان بسيار كم وجود داشته باشد. ـ مي  ند و بيكاري بهافراد جامعه داراي شغل باش ةهم) الف) 3

    جانبة  اقتصادي ـ رفاه همه ةوسعب) سرعت دهد. ج) ت
د. ب) كوشد شـرايط ركـود اقتصـادي را فـراهم آور     جويندگان شغل داراي شغل مناسبي باشند و بيكاري وجود نداشته باشد. ـ مي  ةهم) الف) 4

  ةجانب همه ةسرعت دهد. ج) رفاه ـ توسع
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  هاي ادبي آرايه

  
  
  

 ؟نيستكار رفته در دو بيت، با هم يكسان  به» تشبيه بليغ«در كدام گزينه، نوع  - 31

 ) حيلت رها كن عاشقا، ديوانه شو، ديوانه شو / واندر دل آتش درآ، پروانه شو، پروانه شو1

 شو هاي ما / مفتاح شو، مفتاح را، دندانه شو، دندانه قفلي بود ميل و هوا بنهاده بر دل

  زار مايي ) اي برده اختيارم تو اختيار مايي / من شاخ زعفرانم تو لاله2

  چو جام و نشد  بدان هوس كه به مستي ببوسم آن لب لعل / چه خون كه در دلم افتاد هم

  اند چه آن زلف سياه و خال مشكين كرده ي جادو نكرد / آن ) تير مژگان دراز و غمزه3

  نرويم / كه ره آدم بيدار به يك دانه زدند ما به صد خرمن پندار ز ره چون

  ) تو آسمان مني، من زمين، به حيراني / كه دم به دم ز دلِ من چه چيز روياني  4

  ي بهاري / تو يار غمگساري، تو حور دلربايي تو سرو جويباري، تو لاله

 است؟ نرفتهكار  به» تشبيه، استعاره و تشخيص«هاي  آرايه ةدر كدام بيت، هم - 32

  اي از پي آزار من ه برآمد ز كوه از اثر زاريم / تا تو كمر بسته) نال1

 ات برنگشت بخت نگونسار من با همه تير بلا كĤمده بر دل مرا / از مژه  )2

  ي رخسار تو / خرمن بلبل بسوخت زمزمة زار من ) آب رخ گل بريخت لاله3

  صف كارزار ) سرو سماطي كشيد بر دو لب جويبار / چون دو رده چتر سبز، در دو4

 استعارة مصرحه به كار رفته است. …بيت  جز بهدر همة ابيات،  - 33

  خورم خون است به ياد لعل تو و چشم مست ميگونت / ز جام غم مي لعلي كه مي) 1

  شب پر از در و گوهر و لؤلؤ / از گريبان چرخ تا دامن) 2

  يست كه نيستروشن از پرتو رويت نظري نيست كه نيست / منت خاك درت بر بصري ن) 3

  ن و بيخم بركندب بعد از اين دست من و دامن آن سرو بلند / كه به بالاي چمان از) 4

   ؟تر است بيشبه كار رفته » تشبيه«در كدام بيت تعداد آراية  - 34

  دنياست بهشت  از درون تو بود تيره جهان چون دوزخ / دل اگر تيره نباشد همه )1

  (= زنگ) / از درد چون شود به فغان آشنا لبمها به ناله درآيند چون جرس  تبخال )2

  گر هست در دماغ، تو را باد نخوتي / آمادة شكستن خود چون حباب باش )3

  دجلة اشك از بهار شوق طغيان كرده است / رازهاي سينه را خاشاك طوفان كرده است )4

 ؟ذكر شده است» وجه شبه و ادات تشبيه«در كدام دو بيت،  - 35

  گاه من است كمند آه من است / كه ناز بالش اميد تكيه الف) مگر زمانه اسير

  رو چون گوهر از باران رحمت كن مرا ب) تا به كي گرد خجالت زنده در خاكم كند؟ / شسته

  شود نفس ما را چو شمع خاموشيم / كه خرج آه سحر مي ج) تمام روز از آن هم

  يد راز ما نهان داردد) چو دام طرّه افشاند ز گرد خاطر عشاق / به غماز صبا گوي

  د ـ الف) 4  ج ـ ب) 3  الف ـ ج) 2  ب ـ د) 1

  بيان
(تشبيه، تشبيه بليغ، استعارة 

 مصرحه، استعارة مكنيه و تشخيص)
  73تا   50هاي   صفحه
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 ها است؟ تر از ساير گزينه در ابيات كدام گزينه، بيش» مكنيه رةاستعا«تعداد  - 36

  الف) از باد صبا، دم تو جويد / با خاك زمين، غم تو گويد

  ب) بنالد جامه چون از هم بدري / بگريد رز چو شاخ او ببريّ

  گري؟ كند نوحه دم خروس سحري / داني ز چه رو همي دهج) هنگام سپي

  د) زان پيش كه دست و پا فرو بندد مرگ / آخر كم از آن كه دست و پايي بزنيم

  كند گرد من رفت به چين زلف او / زان سفر دراز خود عزم وطن نمي هـ) تا دل هرزه

  ح و بيان نداردو) هر شبنمي در اين ره صد بحر آتشين است / دردا كه اين معما شر

  رود ز) محمل بدار اي ساروان، تندي مكن با كاروان / كز عشق آن سرو روان، گويي روانم مي

  ) الف ـ ب4  ) د ـ ز3  ) ج ـ هـ2  ) و ـ ز1

 ؟به كار رفته است» تشبيه و استعاره«در كدام بيت هر دو آراية  - 37

  ا آمددلا چو غنچه شكايت ز كار بسته مكن / كه باد صبح نسيم گره گش) 1

  گريست / آخر نه واقفي كه چه رفت اي صبا بگو مرغ چمن به موية من دوش مي) 2

  گفت با عندليبان در موسم وي رفتم به گلشن / گل راز مي) 3

  سازش / بدان دانه به دام آورد بازش هم از راه سخن شد چاره) 4

 ؟وجود دارد» تشبيه بليغ اسنادي«در كدام بيت  - 38

  وار راه نبرديم سوي دوست خ يار روشن است / خفاشروي، ز ر هرجا كه مي) 1

  از بس كه كوته است و سيه زلف يار من / گويي كه روز من بود و روزگار من) 2

  جز گرد ملال / طعمة خاك شود هركه فشاند ما را نخل ما را ثمري نيست به) 3

  يوسفي، از چاه و زندان چاره نيست / سوي زهر قهر چون شكّر بيا) 4

 ؟بيت هر دو نوع استعاره به كار رفته است در كدام - 39

  كه سپر خواهد شد گو: بنه تن به هلاك، آن/  است هنوز  تير عشق از چپ و از راست روان) 1

  پيچد ها به كجا مي تابي شوق / رشتة سعي نفس كس ندانست كه با اين همه بي) 2

  خواب داد نم ديدة بيكه عاشق را چو شب نرگس مست بتان را وا نكرد از خواب ناز / آن) 3

  سان كشد پا را؟ هنوز ارة دندان موج در نظر است / گهر به دامن راحت چه) 4

 وجود دارد.» استعاره« …بيت  جز بهدر همة ابيات  - 40

  داند / ز بيم سوختن حيف است اگر آتش در آب افتد مريض عشق تدبير شفا را مرگ مي) 1

  گيرد عنان دود كبابش را ياقوت مي/ رگ به هر بزمي كه لعل نوخط او حيرت انگيزد ) 2

  در سراي دوست / برگو كه دوست سر ننهد جز به پاي دوست رباد صبا، گذر كني ا) 3

  به عالمي كه حلاوت نشانة ننگ است / دو نيم چون نشود دل ز غصه خرما را) 4
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  ) 1(ايران و جهان  ادبيات تاريخ  
  

  
 ؟استكدام گزينه در مورد شاهنامة ابوالمؤيد بلخي صحيح  - 41

  قبل از شاهنامة ابومنصوري تأليف يافته است.) 1

  تنها مقدمة اين كتاب به دست ما رسيده است.) 2

  به دستور و سرماية ابومنصور محمدبن عبدالرزاق توسي فراهم شد.) 3

  از منابع شاهنامة فردوسي بوده است.) 4

 ؟كدام است ،نخستين كتاب نثر فارسي كه به عنوان اثري مستقل عرضه شد - 42

 ي ابوالمؤيد بلخي) شاهنامه4  تاريخ بلعمي) 3  ابومنصوري مة) شاهنا2  تفسير طبري ة) ترجم1

 است؟ آمده نادرستمرتبط با كدام بيت، در برابر آن  ةفردوسي، دور ةبا توجه به مفهوم ابيات زير از شاهنام - 43

 ) چو بر تخت بنشست بهرام گور / بر او آفرين كرد بهرام و هور (پهلواني)1

  ) چو بشناخت آهنگري پيشه كرد / از آهنگري اره و تيشه كرد (اساطيري)2

  ) نگه كرد كيخسرو از پشت پيل / بديد آن سپه را زده بر دو ميل (پهلواني)3

  ) فريدون چو شد بر جهان كامگار / ندانست جز خويشتن شهريار (اساطيري)4

 ؟ستچي اواشعار  در ترين مضمون كل، غالبمشهورترين اثر منظوم اسدي توسي كدام است و در  ترتيب به - 44

  مناظرات ـ اندرز و حكمت) 2    مناظرات ـ حماسه) 1

  نامه ـ حس ديني گرشاسپ) 4    نامه ـ حماسه گرشاسپ) 3

 ؟باشند سرودة كدام سخنوران مي ترتيب به» با كاروان حلّه«و » لغز شمع«قصايد معروف  - 45

  عنصري ـ فرخي) 2    فرخي ـ عنصري) 1

  فرخي ـ منوچهري) 4    ـ فرخيمنوچهري ) 3

 عصر فردوسي، عصر عنصري، عصر ناصرخسرو
 83تا  40  هاي هصفح
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 ؟صحيح است» عنصري«ة زير دربار چه تعداد از موارد - 46

  هجري در مرو زاده شد. 350در حدود سال  -

  الشعرايي يافت. سلطان مسعود غزنوي عنوان ملكاز طرف  -

  قسمت عمدة اشعار بازمانده از او، قصيده است. -

  دستي تمام داشت.گويي هم  غير از قصيده و غزل و رباعي، در مثنوي -

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) چهار1

 ؟است نادرستكدام گزينه دربارة شيوة شاعري منوچهري دامغاني  - 47

  زبان است. به خاطر تجربة تقليدي او از شاعران تازييك سره ها و ربع و اطَلال و دمن در شعرش  برجستگي وصف كاروانگاه) 1

  وصف است.و و ستايش هاي منوچهري عموماً خمريه  سمطموضوع م) 2

  در شعرش منعكس شده است. ،ها سروكار داشته ترين مسائلي كه منوچهري در زندگي با آن بيش) 3

  علومي چون طب و نجوم و موسيقي، شعر منوچهري را دشوار كرده است.هاي خاص  كاربرد واژه) 4

 آمده است؟ نادرستويژگي اشعار كدام يك از شاعران عصر عنصري  - 48

  ساده است. ويزبان غزل  و شودمنوچهري است اما تأثير فرخّي و عنصري هم در شعر وي ديده مي ةزيّ عموماً بر شيو) قصايد مع1

  هاي ممدوح ياد كرده است.ها و بزرگواريگاه از بزرگي هاي طبيعت را توصيف كرده و آنتر قصايدش، نخست جلوه) فرخّي در بيش2

  توانيم در صميميت او نسبت به نكات اخلاقي موجود در شعرش، ترديد كنيم. خصي فرخي داريم، ميبا توجه به اطلاعي كه از اخلاق ش) 3

پردازد يـا قصـايد خـود را    تر به وصف ميگيرد و به جاي روي آوردن به تغزّل، بيشتر از ذوق و هيجان الهام مي) عنصري در شعر خود بيش4

  كند.مقدمه آغاز ميبي

  د؟ نكن درستي پر مي هاي كدام گزينه، به جاهاي خالي زير را واژه - 49

آن هاي نخستين اسلامي، ايرانيان افكار عرفاني و ذوق صوفيانه را در ... پـرورش دادنـد. در    تمايلات عارفانه ابتدا در ... پيدا شد اما در سده«

گذشته، به عدل و  ه.ق. از همدان مي447در حدود سال ... كار تأكيد داشتند. بابا طاهر عريان، ظاهراً ... را كه  ة، عارفان بيشتر بر جنبهنگام

  »داد دعوت كرده است.

  طغرل سلجوقي ـ نظري ـ فارس ـ النهرين ) بين2  طغرل سلجوقي ـ عملي ـ خراسان ـ النهرين ) بين1

  ملكشاه سلجوقي ـ نظري ـ النهرين بين ـ ) خراسان4  ملكشاه سلجوقي ـ عملي ـ فارس ـ ) خراسان3

 ؟كند نميندگي يا سبك ناصرخسرو را به درستي توصيف كدام گزينه، ز - 50

  از خواب غفلت بيدار شد و راه سفر گرفت. ،او تا چهل سالگي در دربار مسعود غزنوي بود اما بعد از شكست مسعود در دندانقان) 1

  ها آشنا بود. خراسان و آثار آن جست، طب و نجوم و تفسير خوانده بود و با حكيمان راند و نام و نان مي هايي كه كام مي در سال) 2

  مأمور تبليغ اين آيين در خراسان شد.» حجت خراسان«به فرمان خليفة فاطمي با لقب  ،»حجت«ناصرخسرو پس از دريافت عنوان ) 3

  ر داده است.اي است كه شعر فارسي را به طور كلي در خدمت فكر اخلاقي و اجتماعي و در مسير انديشة مكتبي قرا او نخستين گوينده) 4
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  13حة: صف  انساني نظام قديماختصاصي   98مرداد  4غيرحضوري  آزمون
 

  

  )2(ايران و جهان ادبيات  تاريخ  
  

  

 ؟بيان شده است نادرستمفهوم كدام بيت با توجه به مشخصات كلي سبك عصر صائب  - 51

  گردد (استفاده از تمثيل يا اسلوب معادله) گردد / خواب در وقت سحرگاه گران مي آدمي پير چو شد حرص جوان مي) 1

  پردازي غريب) اره نگر كز بن دندان ريزد (خيال لقمه افتد ز دهان چون نبود قسمت كس / روزيِ) 2

  هاي من (زبان و الفاظ محاوره) گردي آرد همي بر هرزه نما شد عيب نيست / خنده مي كفشم اگر دندان ةبخي) 3

  )/ اشك كباب موجب طغيان آتش است (استفاده از تمثيل يا اسلوب معادلهابلهي است اظهار عجز پيش ستمگر ز ) 4

 ؟اثر كيست و موضوع آن چيست» ها آينه شاعر«كتاب  - 52

  غلامحسين يوسفي ـ غزليات صائب تبريزي) 2  شفيعي كدكني ـ غزليات بيدل) 1

  محمد قهرمان ـ غزليات بيدل) 4  شفيعي كدكني ـ غزليات صائب تبريزي) 3

اي كه مخدوم او بود، از او  رد، چون شاهزادهگاه كه به شغل نويسندگي و شاعري روي آو . ق. ديده به جهان گشود. آن هـ 1054در سال «متن  - 53

هاي  هاي پيچيده و استعاره شعر او عموماً مشتمل بر مضمونگيري كرد.  اي بسرايد، نپذيرفت و از خدمت او كناره خواست كه در مدح او قصيده

 ؟آورد ، كدام سراينده را به ياد مي»اما همة آثار او يكدست نيست. ،رنگين است

  الدين محمد بافقي شمس) 2    مابوطالب كلي) 1

  آبادي بيدل عظيم) 4    صائب تبريزي) 3

 اند؟ درستي ذكر شده در كدام گزينه به» قندهارنامه ـ عرفات ـ ناظر و منظور«، صاحبان آثار ترتيب به - 54

  بافقي بيدل ـ صائب ـ وحشي  )2  ) بيدل ـ كليم همداني ـ صائب  1

  بافقي ئب ـ بيدل ـ وحشي) صا4  بافقي ـ كليم همداني ) صائب ـ وحشي3

 …گزينة  جز بهاند  مقام صحيح هاي زير در مورد قائم تمام گزينه - 55

  اي در نويسندگي پارسي پديد آورد. در پرتو استعداد و ذوق ادبي شگرف خود سبك تازه) 1

  ظاهراً ادامه دهندة شيوة سعدي در گلستان است.) 2

  وست.ها و مكتوبات ا تنها اثر او منشĤت، شامل نامه) 3

  شاه قاجار به او داده بود. مقام را فتحعلي لقب قائم) 4

مقام، عصر هاتف قائمعصر صائب، عصر 
 74تا  36  هاي هصفح
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  14حة: صف  انساني نظام قديماختصاصي   98مرداد  4غيرحضوري  آزمون
 

 ؟توضيحات ذكر شده در مقابل كدام اثر درست است - 56

  به سبك داستاني و با نثر روان نوشته شده است. ،اصفهاني: در انتقاد از ايرانيان عصر قاجاري و آداب و رسوم آن زمان حاجي بابا) 1

آميـزد و تصـويري از ايـران عصـر قاجـار را بـا نگـاهي انتقـادي و          گويي درهـم مـي   الي است كه با اغراقاي خي سفرنامه :المحسنين مسالك) 2

  كند. آميز در برابر خواننده مجسم مي حسرت

  اي آن را قبل از هجرت به استانبول تأليف كرده است. العابدين مراغه نامة ابراهيم بيك: اين كتاب، كتاب تاريخي است كه زين سياحت) 3

هايي از تاريخ سياسي ايران در عصـر نويسـنده بـه قلـم حمـداالله مسـتوفي بـه         شرح زندگاني من: نوعي حسب حال است كه در آن گوشه) 4

  روشني تصوير شده است.

 ؟ترين تحول ادبي اين عصر است كدام مورد در عصر هاتف نمايندة مهم - 57

  سرايي شيوة غزل) 2  تغيير خط مشي آگاهانه در شعر) 1

  تخيل و موسيقي شعر) 4    زل و قصيدهموضوع غ) 3

  است؟ نادرستصائب  ةگرداني از سبك دور و اقدامات وي در روي »علي مشتاقمحمددميرسي« ةكدام گزينه دربار - 58

1صنايع بديعي را از نو برانگيخت. علاقه به معتدلي ) وي تا حد  

  ي قدما به طرز گويندگان خراسان توجه داشت. ) او در شيوه2

  محتشم را بازآفريني كرد. ةطريق ، به نوعي،تازه ةين شيو) وي در ا3

4ميرسي (سادات اصفهان بود. ةدعلي از طبقدمحم  

  اشعار دوستانة موجود در ديوان هاتف، خطاب به چه كساني است؟ - 59

  مشتاق اصفهاني و آذر بيگدلي )2    آذر بيگدلي و صباحي بيدگلي )1

  و مشتاق اصفهانييرزا نصير اصفهاني م )4  ميرزا نصير اصفهانيصباحي بيدگلي و  )3

 ؟بند خود به كدام اشعار نظر داشته است سرودن ترجيعدر هاتف اصفهاني،  - 60

  الدين اصفهاني بند كمال قصيدة فرخي در وصف ابر ـ تركيب) 2  بند محتشم كاشاني بند سعدي ـ تركيب ترجيع) 1

  بند محتشم كاشاني ـ قصيدة فرخي در وصف ابر يبترك) 4  بند سعدي الدين عبدالرزاق ـ ترجيع بند جمال تركيب) 3
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   سال سوم ةو فلسف منطق  

  
 است؟  » عرض عام«و مورد دوم » عرض خاص«در كدام گزينه مورد نخست  - 61

  ) پرنده نسبت به كبوتر ـ مكانمند نسبت به جسم نامي 1
  ) مكانمند نسبت به حيوان ـ شاعر نسبت به انسان2
  پذير نسبت به جسم ) مكانمند نسبت به حيوان ـ رنگ3
  نسبت به جسم ـ رونده نسبت به اسب پذير رنگ) 4

  ، كدام مفهوم است؟ »طالبي«ترين مفهوم نسبت به  گسترده - 62
 كروي) 4  جوهر) 3  جسم) 2  ميوه) 1

 ؟  نيستيك از فوايد درك درست قواعد تعريف  كدام - 63

  آشنايي با چيزهاي غيرقابل تعريف) 1
  تشخيص ميزان دقت هر تعريف) 2
  رائة تعريف دقيق و كامل اشياءا) 3
  توانايي انجام تعريف منطقي) 4

 از ساير تعاريف است؟   متفاوتكدام تعريف ارائه شده براي انسان،  - 64

 نويسنده) حيوان 2    ) جسم ضاحك1

  ) جوهر شاعر4    ) جسم نامي مهندس3
 است؟ نشدهدر كدام قضيه تالي به دنبال مقدم بيان  - 65

 رودي رد / به سالي دجله گردد خشك) اگر باران به كوهستان نبا1

  وار براندازم از نشاط كلاه / اگر ز روي تو عكسي به جام ما افتد ) حباب2
 كنند قصد هلاك / گرم تو دوستي از دشمنان چه باك ) هزار دشمنم ار مي3

  ) گر پاسبان گويد كه هي بر وي بريزم جام مي / دربان اگر دستم كشد، من دست دربان بشكنم4
 تر آمده است؟ شناخت قضايا و آشنايي با اقسام آن در كدام گزينه دقيقدليل  - 66

 تري انجام دهيم. تر و پيچيده هاي قوي توانيم استدلال ) با درك و شناسايي قضايا، مي1

  باشد. ) استدلال، قسم ديگر از تفكر است و يك نعمت الهي مي2
 گردد. اين فرآيند مي برداري بهتر از ) شناخت دقيق اجزاي استدلال، موجب بهره3

  ها بسيار اهميت دارد. آيد، شناخت آن دست مي هاي گوناگون به ) چون محتواي قضايا از راه4
   …زيرا  ؟ترين مبناي خصوصيات اشياء است چرا وجود اصلي - 67

  گردد. مشابهت و تفاوت اشياء به آن برمي) 1
  هستي موجودات همواره ثابت است.) 2
  ار است.وجود داراي كميت و مقد) 3
  همه موجودات داراي هستي هستند.) 4

   …توان گفت  ترين مصداق فلسفه مي در رابطه با مهم - 68

  پردازد. موجودات مي» چيستي«به تبيين » هستي«) در كنار 2  ) به معناي شناخت احكام وجود مطلق است.1
  جويد. اي، بلكه در اصل وجود مي طه) عليت را نه در هر راب4  جهان طبيعت و ماده است.صرفاً ) عرصة مطالعاتي آن، 3

  كدام عبارت درست است؟  - 69
  اند؛ چرا كه ظهور انديشه در آن، باعث شد كه زبان تعقل جاي زبان افسانه را بگيرد. يونان را مهد تفكر فلسفي دانسته) 1
  شود. شناسان باستان عرضه اعتمادي نسبت به دانش و انديشه سبب شد تا نظرات متضادي از سوي جهان بي) 2
  النهرين، يونان و مصر پديدار شده بود. تمدن، قبل از هر تمدن ديگري، در بينة بيشتر عوامل سازند) 3
 تأملات آغازين بشر در مورد هستي و جهان هستند.ة دهند ها، در حقيقت نشان اسطوره) 4

 ؟ نيستكدام عبارت با نظرات پروتاگوراس سازگار  - 70

  آيد. دست نمي حقيقت به معناي دانشي نسبي و موقت هرگز به) 2    ) انسان معيار همه چيز است.1
  ) هركس هرچه بپندارد و تخيل كند براي او حقيقت است.4  ) همه چيز نسبي و موقتي است.3

  منطق 
  استدلال  ،تعريف

  (اقسام ذاتي و عرضي، ...، جايگاه قضيه در استدلال)
  35تا  20ي  ها صفحه

  فلسفه
  نخستين فلاسفة بزرگ  ،معنا و قلمرو فلسفه

  و آغاز فلسفه) 3(فلسفه چيست 
  27تا  16ي  ها صفحه
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  شناسي روان
  

  
در » مانـد.  ت ميدر حين تحول آن سيستم، ثاب  كميت فيزيكي مربوط به يك سيستم مشخص،«گويد:   درك قانون پايستگي (اصل بقا) كه مي - 71

 گيرد؟ رشد شناختي پياژه صورت مي ةدر كدام دور  سطح ابتدايي،

 عمليات صوري ة) دور4  حسي ـ حركتي   ة) دور3  عملياتي پيش ة) دور2  عمليات عيني ة) دور1

هاي جديدي پيـدا   تنوجواني سرعت رشد جسماني زياد است، نوجوان به لحاظ عاطفي زودرنج و به لحاظ شناختي قدرة وقتي بدانيم در دور - 72
 گر كدام ويژگي باشد؟ تواند نشان ها مي اين توانايية كند، نتيج مي

  سن و جنس مخالف نوجوان به گروه همة گرايي و عدم علاق ) درون1
  ها گرايي و اشتغال ذهني نوجوان به اين ويژگي ) درون2
  ناپذيري نوجوان گرايي و احساس شكست ) برون3
  ال نوجوان با ديگرانگرايي و تعامل فع ) برون4

 هاي رشد در دوران طفوليت هستند؟ يك از جنبه مربوط به كدام ترتيب به» تكلم«و » گريه وخنده«، »هماهنگي بين حركات چشم و دست« - 73

 ـ شناختي هيجاني) جسماني ـ 2  ) جسماني ـ شناختي ـ شناختي  1

  ) شناختي ـ شناختي ـ جسماني4  ) شناختي ـ اجتماعي ـ جسماني  3
 يك از خصوصيات رشد است؟ مقابل كدامة رت زير نقطعبا - 74

شـان نـزد    هـاي اجتمـاعي، پايگـاه اجتمـاعي     سالانشان نيستند، بعد از يادگيري و تمـرين مهـارت   كودكان پرخاشگري كه مورد قبول هم«
 »يابد. سالانشان بهبود مي هم

  گرا بودن رشد ) كل2    پذيري رشد ) انعطاف1
  ) تأثير شرايط فرهنگي و تاريخي بر رشد4  بودن رشد اي، مداوم و پيوسته ) مرحله3

 اريكسون مطابقت دارد؟ة عمليات ذهني يا صوري پياژه با كدام دوره در نظريةدور - 75

 هويتي ) هويت در مقابل بي2    ) صميميت در برابر انزوا1

  ) يكپارچگي در مقابل سرخوردگي4    اعتمادي ) اعتماد در برابر بي3
 شوند كه دختران نوجوان بلوغ زودرس را تجربه كنند؟ سبب ميعوامل كدام گزينه همگي  - 76

 عاطفي زياد با والدين ـ بلند و لاغر بودنة ) زندگي در مناطق سردسير ـ فاصل1

  تر ـ زندگي در كشورهاي توسعه يافته ـ كوتاه و چاق بودن ) فشارهاي رواني خانوادگي بيش2
 بهترة سير ـ تغذيدگي كم ـ زندگي در مناطق گرماهاي خانو ) تعارض3

 نامناسب ـ چاق و كوتاه بودنة ) زندگي در كشورهاي در حال توسعه ـ تغذي4

 ؟نيستنوجواني ة يك از موارد زير از پيامدهاي رشد رواني ـ اجتماعي در دور كدام - 77

 ) استقلال از والدين2    ) صميميت با دوستان 1

  ) غلبه بر تفكر عيني4    ) فهم جديد از خود 3
ها از  آنة ها و فاصل كودك در چه سني به توازن بين وزنه ترتيب بههاي پياژه كه براي نشان دادن استدلال قياسي است،  لانس وزنهدر آزمون با - 78

 كند؟ ها از مركز توجه نمي وزنهة مركز توجه دارد و در چه سني به فاصل

 سالگي  14و  13سالگي ـ  10) 2    سالگي  10سالگي ـ  7) 1

  سالگي  7سالگي ـ  10) 4    سالگي  14و  13سالگي ـ  7) 3
 و مصداق رشد شناختي اين دوره كدام است؟ نيستكودكي اول ة هاي دور كدام مورد از ويژگي - 79

 خواند. ) تفكيك رفتارهاي مربوط به نقش زنانه و مردانه ـ كودك با كمك والدينش شعري را كه آموخته، براي بقيه مي1

  او به طور مستقل افزايش يافته است.ة گيرد. ـ توانايي حافظ ري صورت ميهاي اجتماعي با خودمحو ) پذيرش نقش2
  مغز به طور كامل برقرار نشده است. ـ در بازي با دوستان خود تمركز زيادي دارد.ة ) در پايان اين دوره هماهنگي بين دو نيم3
  فريق كند.تواند جمع و ت كودك در اين دوره نمي) كودك بر محيط اطراف خود مسلط نيست. ـ 4

 گيرد.  شكل مي» خود«، مفهوم  …سالگي)، با رشد  6تا  2رشد كودكي اول (ة در دور - 80

  ) جسماني4  ) اجتماعي3  ) شناختي2  ) رفتاري1

  رشد
 72تا  31هاي  صفحه
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  2: ةصفح    انساني نظام قديماختصاصي                                          98مرداد  4نامة آزمون غيرحضوري  پاسخ  
  

  سازي و آمار و مدل )1( يرياض
  

  

 

 )حميدرضا سجودي(   »1«گزينة  -1

  
n n n n n n

n n n n n n

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

    

     

1 1 1 1 2 41 1 12 3 3 2 3 3
1 2 3 1 3 1 3 1
2 3 4 3 4 3 4 4

    

  )59 تا 50هاي   ، صفحهگيري رساني و ريشه توان، )1( (رياضي  
----------------------------------------------  

 )كورش داودي(   »3« گزينة -2

  
x x x x

x
x

( )

( )





     

     

2 1 2 2 2 4

3 24 4

9 9 9 3 9 3 9

3 9 2 9 16 9 144
     

  )59تا  50هاي   ، صفحهگيري رساني و ريشه توان، )1( (رياضي  
----------------------------------------------  

 (كورش داودي)   »1«گزينة  -3

  / / ( / )

/ / / / /

  

         

32 2 3 330 2 2 11 0 1 7 5 0 4
0 2 2 11 0 1 7 5 0 4 4 4 1 4 3

    

  )71تا  63 هاي  ، صفحهگيري رساني و ريشه )، توان1(رياضي (  
----------------------------------------------  

 (كورش داودي)   »2«ينة گز -4

  


    



    

2

2
12 2 3 2 3 2 2 6 6

3 2 318 3 2 23 2
6 6 1 163 3 36

    

  )71تا  63 هاي  ، صفحهگيري رساني و ريشه )، توان1(رياضي (  
----------------------------------------------  

 )عليا ليلا حاجي(   »2« گزينة -5

  

A ( x)( x) x

C x(x ) x x

C B x x ( x x )

x x x x x

A (C B) x ( x )

x x

    

   

     

       

      

    

2

2

2 2

2 2 2

2 2

2 2

1 2 1 2 1 4
4 4

4 3 4 1
4 3 4 1 2 1

2 1 4 2 2 1
1 4 4 2 3

     

  )91تا  80هاي   فحهصها و اتحادها،  اي چند جمله ،)1( (رياضي  
----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(   »3« گزينة - 6

   
(a )(a ) a (a )(a )(a ) (a )

(a ) (a )(a ) (a )(a a )

(a )(a a ) (a )(a )(a )

         

         

       

2

2

2

9 1 5 15 3 3 1 5 3
3 3 1 5 3 2 3 5

3 2 8 3 2 4

    

  )91تا  82هاي   صفحهها و اتحادها،  اي چند جمله، )1(رياضي (  

 )حميدرضا سجودي(   »4«گزينة  -7

  م داشت:ج خواهيوبا استفاده از اتحادهاي چاق و لاغر و مزد

A (( x ) ( ) ) (( x ) ( ) ) x ( x )

x x x

       

    

2 3 3 3 2 2 6 6

6 6 6
2 1 2 1 8 1 4 1

8 1 4 1 4
  )95تا  90هاي   ، صفحهو اتحادهاها  اي جملهچند ، )1(رياضي (  

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   »3«گزينة  -8

  ترتيب كمي پيوسته، كيفي اسمي و كيفي ترتيبي است. نوع متغيرها به

  )39تا  36هاي   ، صفحهي تصادفيمتغيرها، سازي و مدل(آمار     

----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)   »3«گزينة  -9

  R
R ,K ,C

K
    

1818 9 29   

     مركز دستة پنجم = مركز دستة وسط 40

  C ( )      40 4 40 4 2 40 8   مركز دستة اول 32

  )58تا  46هاي   ، صفحهها و جدول فراواني بندي داده دسته، سازي (آمار و مدل  

----------------------------------------------  

 )عليا ليلا حاجي(  »1«گزينة  -10

  پس: ،ها برابر است با تفاضل دو مركز دستة متوالي طول دسته

  C   17 12 5    

  / , / / , / /     5 2 2 5 12 2 5 9 5 12 2 5 14 5    

ــتة اول   ــس دس ــورت  پ ــه ص ]ب / , / )9 5 14 ــورت   5 ــه ص ــتة دوم ب ، دس

[ / , / )14 5 19   باشد. پس: مي …و  5

  [ / , / ) [ / , / ) [ / , / ) [ / , / ) [ / , / ]9 5 14 5 14 5 19 5 19 5 24 5 24 5 29 5 29 5 34 5
8 11 17 24 30

 حدود دسته ها  
 فـــراواني تجمعـــي

  

  .است 30ها نيز  تعداد كل داده

  17 11 fفراواني تجمعي دستة سوم - فراواني تجمعي دستة دوم  6 3    

  %  
6 100   درصد فراواني دستة سوم 2030

  )57تا  46هاي   ها و جدول فراواني، صفحه بندي داده ، دستهسازي (آمار و مدل  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  3: ةصفح    انساني نظام قديماختصاصي                                          98مرداد  4نامة آزمون غيرحضوري  پاسخ  
  

  سال سومرياضي 
  
 )محمد بحيرايي(   »1«ة زينگ -11

yهاي  تابع ةخانواد k 1،   تابع خطي است كه شيب آن صفر است و بـا
k كه اين جه بهتو  kدر نتيجه  0  1 هـاي اول و   پس خط از ناحيه .1

  كند. دوم عبور مي
  )38تا  36هاي   ، صفحهتابع، سال سوم (رياضي  

 ---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   »2«گزينة  -12

aيعني  xضريب  ،شيب خط مقداري منفي است و عرض از مبدأ خط  2

ها را yمحور  ،كه با شيب منفي پس خطي .مقداري مثبت است k2يعني 
  است:خط به صورت زير  با مقداري مثبت قطع كرده جواب است. بنابراين

  
x

y

  
  )37و  36هاي   (رياضي سال سوم، تابع، صفحه  

 ---------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)   »4«گزينة  -13

  
F c

F c c c

c c
c c c

    


        

29 932 2 325 5
9 10 92 32 32 32 5 1605 5

    

  )41تا  39هاي   ، صفحهتابع، (رياضي سال سوم  

 ---------------------------------------------  

 )ا عفتيمهس(   »4«گزينة  -14

اي با طول منفي قطـع   ها را در نقطهxچون شيب خط مثبت است و محور 
  كرده شكل تقريبي خط به صورت زير است:

  
x

y

  
  كند. بنابراين از ناحية چهارم عبور نمي

  )37 و 36هاي   ، صفحهتابع، (رياضي سال سوم  

------------------------------------------ ---  

 )كورش داودي(   »4«گزينة  -15

pyتابع تواني به صورت  kx   است كـه در آنk      هـر ثابـت غيـر صـفر

xyعددي طبيعي است. بنابراين تابع  pتواند باشد و  مي  تـابع تـواني    2
   نيست.

  )44تا  41هاي   ، صفحهتابع، اضي سال سوم(ري  

 (حميدرضا سجودي)   »2«گزينة  - 16

y نمودار تابع x يك واحد به سـمت چـپ انتقـال داده شـده و سـپس       2
  ها قرينه شده است، بنابراين:xنسبت به محور 

                                
  )49تا  45هاي   ، صفحهتابع، ال سوم(رياضي س  

 ---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   »1«گزينة  -17

)كه از نقاط خطي (همان شيب)  ةضريب زاوي , )3 )و  3 , )5 گـذرد   مي 2

  برابر است با:
  

  
3 2 1 1
3 5 8 8    

xهـا را در  xكه محور خطي   yهـا را در  yو محـور   2  3   قطـع
)كند از نقاط  مي , )2 )و  0 , )0  ضريب زاوية اين خـط  گذرد، بنابراين مي 3

  :برابر است با

   



3 0 3

0 2 2  

  


    

1
2 18

3 24 12
2

   نسبت خواسته شده 

  )39 صفحة، تابع، سال سوم(رياضي   
 ---------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(   »3«گزينة  -18

yاگر نمـودار   x را يـك واحـد بـه سـمت راسـت انتقـال دهـيم تـابع          2

y (x )  آيد و سـپس آن را دو واحـد بـه سـمت پـايين       به دست مي 21

yايم كه تابع  انتقال داده (x )  21   آيد. به دست مي 2
  )49تا  45هاي   ، صفحهتابع، (رياضي سال سوم  

--------------------------- ------------------  

 (عليرضا نصرتي)     »3«گزينة  -19

aپس  ،شيب خط مثبت است  است و عرض از مبدأ خط منفـي اسـت    0
bبنابراين     .درست است» 3«است و گزينة  0

  )37و  36هاي  صفحهتابع، (رياضي سال سوم،    
-------------------------- --------------  

 نژاد) (حسين ابراهيم    »2«گزينة  -20

 ها، صفر است. yطول هر نقطه روي محور 

x

x

y c y c
b c

y a b y b





      
     

0

0
0

0
  

  )31و  30هاي  صفحهتابع، (رياضي سال سوم،  

y (x )   21 
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  اقتصاد
  
  

 (سارا شريفي)  »2«گزينة  -21

خريـداري   -1هاي توليد توليدكنندگان عبارت اسـت از:   الف) برخي از هزينه
آلات و   خريد ماشـين  -2ي محلي به عنوان كارگاه، مغازه يا دفتر كار  ارهيا اج

پرداخــت مــزد و حقــوق كــارگران و  -4خريــد مــواد اوليــه  -3لــوازم ديگــر 
 شده كارمندان استخدام

، »2«گزينـة  ، تعريف سـود و قسـمت (الـف) در    »1« ةقسمت (الف) در گزين
 تعريف درآمد است. 

 ـ هـا   راي خريـد عوامـل توليـد بـه صـاحبان آن     ب) پولي كه توليدكنندگان ب
پردازند، عبارت است از: اجاره، مزد يا حقوق و پرداخت قيمت سرمايه بـه   مي

 صاحبان آن.
هـا بـراي    كنند از وضعيت زيان دوري كننـد. آن  ج) توليدكنندگان تلاش مي

مثلاً، از استخدام  ؛هاي توليد را كاهش دهند اين كار بايد تا حد ممكن هزينه
جويي كنند و جلوي  روي كار غيرلازم بپرهيزند، در مصرف مواد اوليه صرفهني

  ها را بگيرند. ريخت و پاش
  )42و  38، 37 هاي   صفحهتوليد و بازار، (اقتصاد،    

---------------------------------------------- 

  پور) خان (سپهر حسن    »2«گزينة  -22
گوييم، منظـور   لاي خاص سخن ميدر مباحث اقتصادي وقتي از بازار يك كا

العمـل   رفتار و عكسة خريداران و فروشندگان آن كالا و نحوة ارتباط مجموع
ها نسبت به تغيير عوامل اقتصادي است و نه ضرورتاً، مكان خاصي كه بـه   آن

رو، وقتي ـ براي مثـال ـ بـازار كـالايي       شود؛ از اين ناميده مي» بازار«اصطلاح 
ــاتي را م مثــل روغــن ــداران و   طالعــه مــينب ــع، وضــعيت خري ــيم، در واق كن

فروشندگان اين كالا و نيز منطقي را كه بر رفتارشان حاكم است، مورد توجه 
در ايـن بـازار، چـه     اتچنين سعي داريم دريابيم كه تغييـر  دهيم. هم قرار مي

  كند. تغييري در قيمت و مقدار كالا ايجاد مي
توليدكننـدگان را در بـازار افـزايش     افزايش تعداد توليدكنندگان، رقابت بين

 كنندگان است.  دهد كه اين امر، به زيان توليدكنندگان و به نفع مصرف مي
 )52 و 50هاي  صفحه(اقتصاد، توليد و بازار،    

 ----------------------------------------- 

   (نسرين جعفري)  »3«گزينة  -23
اضا) وجود دارد، قيمـت كـالا   كه در بازار مازاد عرضه (كمبود تق الف) هنگامي

  در حال كاهش است.
تر از قيمت تعادلي در بازار با كمبود عرضه (مازاد  ب) در سطوح قيمت پايين

تومـان، بـازار بـا كمبـود      1000شويم. بنـابراين در قيمـت    رو مي تقاضا) روبه
  ) مواجه است. 50-20كيلو ( 30اي معادل  عرضه

 ةمحل تقـاطع ايـن دو منحنـي، نقط ـ     پ) با توجه به منحني عرضه و تقاضا،
تومـان و   3000تعادل بازار است. بنابراين با توجه به نمودار، قيمـت تعـادلي   

  كيلو است.  35مقدار تعادلي 
ت) در سطوح قيمت بالاتر از قيمت تعادلي در بازار با مـازاد عرضـه (كمبـود    

) قيمـت  تومان3000شويم. براي رسيدن به قيمت تعادلي ( رو مي تقاضا) روبه
از ايـن  تومان، قيمت هر كيلو  5000كالا بايد كاهش يابد، بنابراين در قيمت 

) تـا بـه سـطح    5000-3000تومان كـاهش يابـد (   2000بايد به ميزان  كالا
  قيمت تعادلي برسيم. 

  )49تا  43هاي   صفحه(اقتصاد، توليد و بازار،    

  (سارا شريفي)  »3«گزينة  -24

,ريال ميليون   500 700 000   بنگاهسالانة درآمد 350
ريال ميليون   6 12  بنگاه ة سالانةاجار72

ريال ميليون    500 5 12   تمامي كارمندان بنگاه ةمجموع حقوق سالان30

,ريال ميليون  ,  
30 30 000 000     استهلاك سالانههزينة 9100

ميليون ريال    72 30 85 9   بنگاه ةسالان ة= هزين196
  درآمد = سود يا زيان –هزينه 
 (سود يا منفعت) ريال  350 196 154  

  )38 و 37 يها  صفحه(اقتصاد، توليد و بازار،  
---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »4«گزينة  -25

هـا بـراي    وضعيت زيان دوري كنند. آن كنند از الف) توليدكنندگان تلاش مي
هاي توليد را كاهش دهند، مثلاً از اسـتخدام   اين كار بايد تا حد ممكن هزينه

جويي كنند و جلوي  نيروي كار غيرلازم بپرهيزند، در مصرف مواد اوليه صرفه
توانـد بـا    هـا را بگيرنـد. بـه عنـوان مثـال يـك توليدكننـده مـي         وپاش ريخت
هاي توليد را از سطح ده ميليون ريـال   ص خود، هزينهجويي و دقت خا صرفه

كه از ميزان توليـد بكاهـد. بـه ايـن      به نه ميليون ريال كاهش دهد، بدون آن
جــويي در مصـرف مــواد اوليـه و جلــوگيري از اتــلاف و    ترتيـب، او بــا صـرفه  

  وپاش، يك ميليون ريال به سود خود اضافه كرده است. ريخت
شـود و از آن   ان برترين عامل توليد محسوب مـي به عنو» نيروي انساني«ب) 

  شود. نيز ياد مي »عامل كار«به عنوان 
اند، رفتارهاي اقتصادي هريـك   هر جامعهة دهند جا كه افراد، تشكيل ج) از آن

جامعـه نيـز تـأثير    » متغيرهـاي كـلان  «ها ـ چه مثبت و چه منفي ـ بر    از آن
واه توليدكننده باشند و خـواه  ها ـ خ  گذارند و به همين ترتيب عملكرد آن مي

  جامعه مؤثر است.» اقتصادية توسع«كننده ـ بر  مصرف
اي  كنندگان، باهم رابطـه  مصرفة وسيل د) قيمت يك كالا و مقدار خريد آن به

كننـدگان   معكوس دارند. دليل اين امر آن است كه با افزايش قيمت، مصـرف 
ها افـزايش   كه قيمت آنكنند نيازشان را با مصرف كالاهاي مشابه ( سعي مي

نيافته است) برآورده كنند. بدين ترتيب مصرف كالايي كه قيمت آن افزايش 
توان گفت با افزايش قيمت هر كالا  شود. علاوه بر اين، مي يافته است، كم مي

جـويي در مصـرف آن خواهنـد     تري براي صـرفه  بيشة كنندگان انگيز مصرف
   را كاهش دهد.تواند خريد كالا داشت. اين عامل نيز مي

را بـه   نباشد، عـواملي آن  » قيمت تعادلي«هـ) هرگاه در بازار قيمت در سطح 
ترتيب اگر در بـازار، قيمـت كـالايي در     كشانند. بدين سمت قيمت تعادلي مي
گوييم به دليل كمبود (يعني فزوني تقاضا بـر عرضـه)    حال افزايش باشد، مي

  رود. پيش مي» قيمت تعادلي«قيمت به سمت 
اسـت. در وضـعيت   » فروشـندگان «و) وجود رقابت بـين خريـداران بـه نفـع     

  ، خريداران قدرت انتخاب دارند.»رقابت«
 )52 و 51، 49 ،44 ،41 ،40، 38ي  ها صفحه(اقتصاد، توليد و بازار،    
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 (نسرين جعفري)  »4«گزينة  - 26

, , , ,  80 000 000 4 20 000   تعداد كل خانوارها 000
وات   3 50   مصرف برق هر خانوار 150

,وات  , , , ,  20 000 000 150 3 000 000 خانوارها كل مصرف برق  000
مگاوات    = ظرفيت نيروگاه 3000

تـر خواهـد شـد، بنـابراين      جويي بـيش  ب) هرچه قيمت برق بالا برود، صرفه
  اي مستقيم دارد. جويي خانوارها رابطه قيمت برق با ميزان صرفه

برق است، بازار در وضعيت ة وقتي اين نيروگاه تنها توليدكننده و فروشند ج)
  انحصار فروش است.

  )40 صفحة(اقتصاد، توليد و بازار،    

---------------------------------------------- 

 (نسرين جعفري)  »2«گزينة  -27

ة عرض ـ«نظـر طرفـداران اقتصـاد آزاد در محـور     » 4و  3، 1«هاي  گزينهة هم
ديدگاه طرفـداران اقتصـاد   ة كنند بيان» 2«ة است اما گزين» الاها و خدماتك

  است.» گذاري در اقتصاد وضع قوانين و سياست«ة آزاد در زمين
 )60و  59هاي  صفحه، اقتصادي مديريت كلان(اقتصاد،   

---------------------------------------------- 

 اردلان) (آرمان عاشورا  »1«گزينة  -28

ــف)  ــزال ــا،   مصــرفة انگي ــد كالاه ــدگان از خري ــاز«كنن ــع ني ــز» رف ة و انگي
  است.» كسب سود«توليدكنندگان از توليد يك كالا 

قيمـت،  » افـزايش «ب) نزولي بودن منحني تقاضا به اين معني است كـه بـا   
قيمـت، مقـدار تقاضـا    » كـاهش «يافته و در مقابل بـا  » كاهش«مقدار تقاضا 

  يابد. مي» افزايش«
گـوييم بـه دليـل     بازار قيمت كالايي در حـال افـزايش باشـد مـي    ج) اگر در 

  ».رود به سمت قيمت تعادلي پيش مي«قيمت » كمبود عرضه«
 )49و  45، 43هاي  صفحه(اقتصاد، توليد و بازار،    

----------------------------------------------  

 (زهرا محمدي)   »1«گزينة  -29

دمات مشـابه، خـدمات حمـل و نقـل در     هـا و خ ـ  تاكسي  با لغو مجوز فعاليت
گيـرد و ايجـاد بـازار انحصـاري در ايـن       راني قرار مـي  انحصار شركت اتوبوس

  شود. زمينه، منجر به افزايش قيمت بليط اتوبوس و كاهش رفاه مردم مي
 )51و  50هاي   صفحه(اقتصاد، توليد و بازار،    

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)    »2«نة گزي -30

جوينـدگان شـغل، داراي    ةهم ـ«الف) اشتغال كامل وضعيتي است كه در آن 
، و دولـت بـراي ايجـاد    »شغلي مناسب باشند و بيكاري وجود نداشـته باشـد  

 ».كوشد شرايط رونق اقتصادي را فراهم آورد مي«اشتغال كامل 

ت توسـعه  سـم  تواند حركت جامعه را بـه  هاي اقتصادي دولت مي ب) سياست
 ».كند سازد يا برعكس بر سرعت آن بيفزايد«

درآمـد، راهـي بـراي     ج) از ديدگاه اقتصاددانان رفع فقر و حمايت از اقشار كم
تواند مانعي بر سر راه  است؛ زيرا فقر گسترده مي» اقتصادي ةتوسع«گسترش 

  جوامع باشد.» ةجانب همه ةتوسع«
  )57 و 55هاي    صفحهمديريت كلان، (اقتصاد، 

  هاي ادبي آرايه
  
 (رويا رحماني)    »2«گزينة  -31

كـار رفتـه اسـت: مـن شـاخ       ، تشبيه بليغ اسنادي بـه »2« ةدر بيت اول گزين
كـار   كه در بيت دوم تشبيه بليغ اضافي بـه  زار مايي، درحالي زعفرانم و تو لاله

 رفته است: لب لعل.
 هاي ديگر: تشريح گزينه

ه بليغ اسنادي هسـتند: پروانـه شـو،    تشبي ،تشبيهات هر دو بيت»: 1« ةگزين
  قفلي بود ميل و هوا، مفتاح شو، دندانه شو.

 تير مژگان و خرمن پندار هر دو تشبيه بليغ اضافي هستند.»: 3« ةگزين
ي  تو آسمان مني، من زمين (هستم)، تو سرو جويباري، تـو لالـه  »: 4« ةگزين

  بهاري، تو حور دلربايي، همگي تشبيه بليغ اسنادي هستند.
  )59 ةصفح، بيانهاي ادبي،  (آرايه  

----------------------------------------------  
 ، با تغيير)87(كنكور سراسري     »1«گزينة  -32

  در اين گزينه، تشبيه وجود ندارد.
  مكنيه و تشخيص ةناليدن كوه: استعار

 )71و  65، 54ي  ها صفحه، بيانهاي ادبي،  (آرايه  

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »3«گزينة  -33

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  لعل استعاره از لب»: 1«گزينة 
  در و گوهر و لؤلؤ استعاره از ستارگان»: 2«گزينة 
  سرو بلند استعاره از يار»: 4«گزينة 

  )65 صفحة، هاي ادبي، بيان (آرايه  
----------------------------------------------  

 (رويا رحماني)    »4«گزينة  -34

تشـبيهي هسـتند و در مصـراع دوم،     ةاضـاف » بهـار شـوق  «و » اشـك  ةدجل«
 تشبيه) 3رازهاي سينه به خاشاك تشبيه شده است. (

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  تشبيه) 2» (همه دنياست بهشت«و » جهان چون دوزخ»: «1« ةگزين
  تشبيه) 1» (ها چون جرس تبخال»: «2« نةگزي
  تشبيه) 2» (چون حباب«و » باد نخوت»: «3«زينة گ

  )54صفحة بيان، هاي ادبي،  (آرايه   

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(  »3«گزينة  -35

  بيت ب: ادات تشبيه: چون / وجه شبه: شسته رو
  چو / وجه شبه: خاموش بودن بيت ج: ادات تشبيه: هم

  )54صفحة ، ي، بياناي ادبه (آرايه  
----------------------------------------------  

 (رويا رحماني)    »4«گزينة  - 36

 مكنيه وجود دارد: ةدر ابيات اين گزينه، چهار استعار
ب) ناليـدن جامـه،   الف) جوييدن دم از باد صبا، گفتن غم با خـاك زمـين /   

  گريستن رز 
  )71ة صفحبيان، هاي ادبي،  (آرايه
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 (حميد محدثي)  »1«گزينة  -37

  تشبيه: چو غنچه
  استعارة مكنيه و تشخيص است. ،استعاره: مخاطب قرار گرفتن دل

  )تركيبي، بيانهاي ادبي،  (آرايه  
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »4«گزينة  -38

  (يوسف هستي) تشبيه بليغ اسنادي است. »يوسفي«
  )59صفحة  ،بيانهاي ادبي،  (آرايه  

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »3«گزينة  -39

و » چشـم «ترتيـب اسـتعارة مصـرحه از     بـه » بـت «و » نـرگس «در اين بيت 
اســتعارة مكنيــه و » ديــده (چشــم) داشــتن شــبنم«هســتند و » معشــوق«

  تشخيص است.
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  د.ندار بيت استعاره»: 1«گزينة 
استعارة مكنيه و تشخيص اسـت. بيـت اسـتعارة    » تابي شوق بي»: «2«گزينة 

  مصرحه ندارد.
تشخيص هستند.  استعارة مكنيه و» پاي گوهر«و » دندان موج»: «4«گزينة 

  بيت استعارة مصرحه ندارد.
  )71و  65ي  ها صفحه، بيانهاي ادبي،  (آرايه  

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  -40

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  استعاره از لب است.» لعل«»: 2«گزينة 
  مخاطب قرار دادن باد صبا، استعارة مكنيه و تشخيص است.»: 3«گزينة 
مكنيـه و تشـخيص    ةدل داشتن و غصه خـوردن خرمـا، اسـتعار   »: 4«گزينة 
  است.

  )71و  65هاي  صفحه، بيانهاي ادبي،  (آرايه  
----------------------------------------------  

  )1( ايران و جهان تاريخ ادبيات
  
  

 نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  -41

شاهنامة منثور ابوالمؤيد بلخي گويا قبل از شاهنامة ابومنصوري تأليف يافتـه  
  توان دربارة آن اظهارنظر كرد. است اما چون به كليّ از بين رفته است، نمي

  )44 صفحة)، تاريخ ادبيات ايران، 1((تاريخ ادبيات   
----------------------------------------------  

 (زهرا نعمتي)  »2«گزينة  -42

نخستين كتاب نثر فارسي كه به عنـوان اثـري مسـتقل عرضـه شـد، همـان       
كه به دستور و سرماية ابومنصور محمدبن  شاهنامة منثور بود كه به دليل اين

 شد، به شاهنامة ابومنصوري شهرت يافته است.عبدالرّزاق توسي فراهم 
  )44 ةصفحتاريخ ادبيات ايران، )، 1(تاريخ ادبيات (   

----------------------------------------------  
 پور) خان (سپهر حسن    »1«گزينة  -43

 ةكند و مربوط به دوردوران پادشاهي بهرام گور را وصف مي» 1«بيت گزينة 
  تاريخي شاهنامه است.
  )54و  52هاي   صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 1(تاريخ ادبيات (  

 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  -44

» نامـه  گرشاسـپ «و » مناظرات«توان به دو بخش  آثار منظوم اسدي را مي -
  نامه، مشهورتر از مناظرات اوست. تقسيم كرد. از اين ميان، گرشاسپ

  سلام بر همه چيز غلبه دارد.در شعر اسدي، حس ديني و علاقه به مباني ا -
  )59و  57هاي   صفحه، ايران)، تاريخ ادبيات 1(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »3«گزينة  -45

را براي جلـب حمايـت عنصـري در    » لغز شمع«منوچهري قصيدة معروف  -
  وصف او سروده است.

اسـت كـه در ورودش بـه دربـار     » با كاروان حلـّه «دة فرخي، سرايندة قصي -
  چغانيان، آن را براي وزير چغاني خواند.

  )68و  64هاي  ، صفحهايران)، تاريخ ادبيات 1(تاريخ ادبيات (  
----------------------------------------------  

 نيا) (اعظم نوري    »3«گزينة  - 46

  موارد نادرست:
  بلخ زاده شد. هجري در 350عنصري در سال  -1
  الشعرايي يافت. وي از طرف سلطان محمود غزنوي عنوان ملك -2

  )67و  66هاي    صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 1(تاريخ ادبيات (   

----------------------------------------------  
 )شهري نثار كهنه رضا جان(     »1«گزينة  -47

داي جرس شتران كه در شعر او ها و ربع و اطلال و دمن و ص وصف كاروانگاه
برجستگي خاص يافته به دليل خاطرات ايام كودكي او در زادگاهش بوده نـه  

 ها باشد. او از شاعران تازي زبان و ديوان شعري آن ييك سره تجربة تقليد
  )69)، تاريخ ادبيات ايران، صفحة 1(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  

 اصفهاني)ة زاد(حميد لنجان    »4«گزينة  -48

گيرد تـا از ذوق و  تر از منطق و برهان الهام ميدر شعر خود بيش» عنصري«
هيجان، بدون اين كه خود در زندگي به فلسـفة خاصـي دسـت پيـدا كـرده      

  باشد.
  )71و  67تا  65هاي    صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 1(تاريخ ادبيات ( 

 ----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »1«گزينة  -49

هاي نخستين اسلامي،  النهرين پيدا شد اما در سده تمايلات عارفانه ابتدا در بين
هـاي   ايرانيان افكار عرفاني و ذوق صوفيانه را در خراسان پرورش دادند. در سده

اشـتند. بابـا طـاهر    نخستين اسلامي، عارفان بيشتر بر جنبة عملي كار تأكيـد د 
از همـدان   .ق.ـ ه ـ447عريان، ظاهراً طغـرل سـلجوقي را كـه در حـدود سـال      

  .گذشته، به عدل و داد دعوت كرده است مي
  )76صفحة ، ايران)، تاريخ ادبيات 1(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  -50

دندانقان، ناصرخسرو هم مثل بسياري از پيوستگان ود در مسعبعد از شكست 
بيك درآمد و بـه كـار دولتـي     و شاعران دربار غزنه به خدمت طغرل و چغري

گويـد، تـا چهـل سـالگي      اش مـي  كـه خـود در سـفرنامه    مشغول شد و چنان
 كارها بود.  همچنان سرگرم اين

  )80 تا 78هاي   صفحه، يراناتاريخ ادبيات )، 1(تاريخ ادبيات (   
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  )2(ايران و جهان  تاريخ ادبيات
  
  

 )داود تالشي(  »2«گزينة  -51

بيانگر رواج نوعي حكمت و استدلال عاميانه است كه حاصل » 2«بيت گزينة 
گرداني از تجربيات عقلي و تفكرّ فلسفي سالم است و در نهايت، رسيدن  روي

ده را در شعر اين دوره رقم ز» تقديرگرايي و تسليم در برابر حوادث«به نوعي 
  است.

  )41 و 39هاي  )، تاريخ ادبيات ايران، صفحه2(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  

 )مرتضي كلاشلو(    »1«گزينة  -52

ها به انتخـاب محمدرضـا    اي از غزليات بيدل در پايان كتاب شاعر آينه گزيده
  شفيعي كدكني به چاپ رسيده است.

  )52 ةصفحتاريخ ادبيات ايران، )، 2(تاريخ ادبيات ( 

----------------------------------------------  

 )، با تغيير86كنكور خارج از كشور (  »4«گزينة  -53

  بندي از ديار هند است. آبادي، نقش متن صورت سؤال مربوط به بيدل عظيم
  )52و  51هاي   صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 2(تاريخ ادبيات (   

 ----------------------------------------------  
 )رويا رحماني(    »4«گزينة  -54

هاي بيدل /  قندهارنامه و محمود و اياز: صائب / عرفات و محيط اعظم: مثنوي
  بافقي  خلد برين و ناظر و منظور: وحشي

  )52و  50، 42هاي    صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 2(تاريخ ادبيات (   

----------------------------------------------  
 )محمد صادق كريمي(  »3«گزينة  -55

ها و مكتوبات اوست، در  هاي قائم مقام، كه بيشتر شامل نامه ترين نوشته مهم
  گرد آمده است.» منشĤت«كتابي به نام 

  )58و  57هاي    صفحه، ايران)، تاريخ ادبيات 2(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  
 )مرتضي كلاشلو(     »1«گزينة  - 56

 هاي ديگر: تشريح گزينه

پـردازي   اي خيالي است كه با داستان المحسنين سفرنامه مسالك»: 2«گزينة 
  درهم آميخته است.

بيك رمان تاريخي خواندني و شـيرين اسـت    نامة ابراهيم سياحت»: 3«گزينة 
  كه در استانبول به رشتة تحرير درآمده است.

هـايي از تـاريخ اجتمـاعي ايـران بـه تصـوير        در اين كتاب گوشه»: 4«زينة گ
  است.» عبداالله مستوفي«كشيده شده است و نويسندة آن 

  )61تا  59هاي    صفحه)، تاريخ ادبيات ايران، 2(تاريخ ادبيات (  

 )نژاد فرهاد علي(     »1«گزينة  -57

شـاعران   كار انجمن مشتاق از اين جهت حائز اهميـت اسـت كـه گروهـي از    

هم آمدند و آگاهانه به تغيير خـط مشـي    صاحب ذوق براي نخستين بار گرد

پنداشتند، بـراي   چه را به گمان خود، اصل مي در شعر فارسي پرداختند و آن

بيـان كردنـد و يكبـاره بـه شـيوة       ،ها رفتنـد  خود و كساني كه بعداً به راه آن

  اي روي آوردند. تازه

  )65 صفحةدبيات ايران، )، تاريخ ا2(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  -58

» عراق و فارس«ميرسيد محمدعلي مشتاق در شيوة قدما به طرز گويندگان 

  توجه داشت.

  )66تاريخ ادبيات ايران، صفحة )، 2(تاريخ ادبيات (  

--------------------------------------- -------  

 )، با تغيير89كنكور خارج از كشور (     »1«گزينة  -59

اتي خطـاب    هاتف با آذر و صباحي دوستي نزديك داشت. در ديوان او اخوانيـ

  شود. به اين دو شاعر ديده مي

  )69صفحة )، تاريخ ادبيات ايران، 2(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(     »3«گزينة  - 60

بنـد هـاتف، مـدنظر     هاي اشعار شاعران گذشته كه در سـرودن ترجيـع   نمونه

  بند سعدي با مطلع زير: ند از ترجيعا اند عبارت بوده

  »اي سرو بلند قامت دوست / وه وه كه شمايلت چه نيكوست«

  الدين عبدالرزاق با مطلع: بند جمال و تركيب

  »گاهت عرش تكيه اي از بر سدره شاهراهت / وي قبة«

  )70صفحة تاريخ ادبيات ايران، )، 2(تاريخ ادبيات ( 
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  سال سوم ةفلسفمنطق و 
  

  

 (حميد محدثي)  »4«گزينة  - 61

اي هستند كه لازمة يك نوع خاص هستند، كـه بـه    ها به گونه برخي از عرض
  بودن براي جسم. پذير رنگگويند. مانند:  مي» عرض خاص«ها  آن

مشترك در چند نوع هستند و اختصـاص  هايي هستند كه  دستة ديگر عرض
  به نوع خاصي ندارند؛ مانند: رونده نسبت به اسب.

  )22(منطق، تعريف، صفحة    
----------------------------------------------  

 )96كنكور سراسري (    »3«گزينة  - 62

ترين مفهـوم اسـت؛    در بين مفاهيم ارائه شده جوهر نسبت به طالبي گسترده
تـري را   بـيش ة جناس آن بوده و نسبت به مفاهيم ديگر گسـتر زيرا جنس الا

 گيرد.  دربرمي

  )24(منطق، تعريف، صفحة    
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »3«گزينة  - 63

درك درسـت قواعـد    .تعريف دقيق و كامل اشياء نه لازم اسـت و نـه ممكـن   
م تعريـف منطقـي انجـام دهـيم و اگـر      كند كه بتـواني  تعريف به ما كمك مي

تعريفي به ما عرضه شد ميزان دقيق بودن آن را دريابيم و نيز بدانيم كه چـه  
  چيزهايي قابل تعريف نيستند.

  )28، صفحة تعريف، منطق(   
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)    »2«گزينة  - 64

  اقص هستند و نه رسم تام.هاي ديگر همگي رسم ن تعاريف گزينه
  )27(منطق، تعريف، صفحة    

----------------------------------------------  

  (فاطمه شهميري)  »2«گزينة  - 65

  .  اندازم از شادي و نشاط كلاه خود را مي، اگر عكسي از روي تو در اين جام افتد
  تالي   مقدم                                                                         

ترتيب اول مقدم قرار گرفته و بعد تالي به دنبال آن بيـان   ها به در ساير گزينه
  شده است.

  )35 ةصفح، استدلال (منطق،   
----------------------------------------------  

 (فاطمه شهميري)    »3«گزينة  -66

 هاي ديگر: تشريح گزينه

هـاي قـوي تـر و     تدلالتـوان اس ـ  با تكامل قـدرت اسـتدلال مـي   »: 1«گزينة 
  تري ارائه نمود. پيچيده
  ارتباطي با سؤال مطرح شده ندارد.»: 2«گزينة 
  به ماده استدلال مربوط است.»: 4«گزينة 

  )31و  30هاي  (منطق، استدلال، صفحه   

 (موسي اكبري)  »4«گزينة  - 67

همة موجودات در دامنة هستي قرار دارند و همه هسـتند و هرچـه دارنـد از    

ترين مبنـايي اسـت كـه     ترين و اصلي د پس هستي و وجود حقيقيوجود دارن

  گردد. ها به آن بازمي همه خصوصيات اشياء و پديده

  )18، معنا و قلمرو فلسفه، صفحة فلسفة سال سوم(   

----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)    »4«گزينة  - 68

ي) كه همانا شناخت احكام مطلـق  شناسي يا مابعدالطبيعه (فلسفة اول هستي

ترين مصداق فلسفه است. رابطـة عليـت    وجود است، در واقع بارزترين و مهم

گردد و در نتيجه تحقيق در رابطـة علـت و معلـول در     به اصل هستي باز مي

  هاي فلسفة اولي است. اصل وجود، يكي از بحث

  هاي ديگر: تشريح گزينه

ام مطلق وجود است و نه صرفاً وجـود  مابعدالطبيعه شناخت احك»: 1«گزينة 

مطلق. وجود مطلق همانا خداوند بوده و هرچند فلسفة اولي به بحث شناخت 

  پردازد اما تنها موضوع آن نيست. خداوند نيز مي

هـر  » چيسـتي «اشياء اسـت و بـه   » هستي«موضوع فلسفة اولي »: 2«گزينة 

  پردازد. شئ به طور خاص نمي

  دهد. سر هستي را عرصة مطالعه خود قرار ميفلسفة اولي سرا»: 3«گزينة 

  )19تا  16هاي  معنا و قلمرو فلسفه، صفحه(فلسفة سال سوم،   

----------------------------------------------  

 )96كنكور خارج از كشور (    »4«گزينة  - 69

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نيست.شروع انديشه و تفكر مربوط به زمان و مكان خاصي »: 1«گزينة 

اعتمـادي شـد؛ نـه     شناسـان منجـر بـه بـي     نظرات متضاد جهان»: 2«گزينة 

  بالعكس.

تمدن از هزاران سال پيش از تمدن يونـان،   ةبيشتر عوامل سازند»: 3«گزينة 

هـاي ديگـر اشـاعه     جا به سرزمين النهرين پديدار گشته و از آن در مصر و بين

  يافته بود.

  )22صفحة  ،زرگنخستين فلاسفة ب، سوم(فلسفة سال    

----------------------------------------------  

 (محمدصادق لطفي)    »2«گزينة  -70

 دةآيـد، عقي ـ  دست نمي كه حقيقت به معناي دانش ثابت و پايدار هرگز به اين

  پروتاگوراس بود. 

  )22(فلسفة سال سوم، نخستين فلاسفة بزرگ، صفحة    
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  شناسي روان

  

  (مريم احمدي)  »1«گزينة  -71
خودشـان نشـان    هـاي كودكان در ايـن دوره، عمليـات شـناختي را در رفتار   

رسند كـه اشـياء گرچـه از نظـر ظـاهري تغييـر        دهند و به اين نتيجه مي مي
 كنند، همان اشياء هستند. مي

  )39ة صفحرشد، شناسي،  (روان
----------------------------------------------  

 )93(خارج از كشور        »2«گزينة  -72

هاي متعارضي را نسـبت بـه والـدين،     ها و انگيزه نوجوان ممكن است احساس
ها فكر كنـد.   آنة مدرسه و دوستان نزديك به خود، در ذهن بپروراند و دربار

به طور عميق به زندگي آتي خود فكر كند و به كسب تجربياتي كه به خـود  
د كـه در  پـرداز  ينگـري م ـ  چنين به درون . همتر نياز دارد بپردازد آگاهي بيش

نگــري ويژگــي  خودآگــاهي او اهميــت دارد كــه ايــن درون ة رشــد و توســع
   همراه دارد. خودمركزي را به

  )60 صفحةرشد، شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 (رويا رحماني)  »2«گزينة  -73

ي زمـاني  ماهگي به بعد، يعن رشد جسماني: توانايي چنگ زدن از حدود شش
 شود. وجود آمده است، ديده مي كه بين حركات دست و چشم هماهنگي به

رشد هيجاني و اجتماعي: هيجانات كودك در ابتدا ساده و به صورت گريـه و  
  شود. خنده ظاهر مي

  تواند يك يا دو كلمه بگويد. سالگي كودك مي رشد شناختي: در يك
  )45تا  43هاي  صفحهرشد، شناسي،  (روان   

 ---- --------------------------------------  
 (رويا رحماني)  » 3«گزينة  -74

اگرچه رشد يك فرآيند پيوسته و مداوم است ولي متخصصان رشد معتقدنـد  
تواند به صـورت   رشد نيز مية كه براساس تغييرات گوناگون زندگي فرد، دور

شـان  سالان ناگهاني تغيير كند. مثلاً كودكان پرخاشگري كه مـورد قبـول هـم   
شـان   هاي اجتماعي، پايگاه اجتماعي نيستند، بعد از يادگيري و تمرين مهارت

مقابـل  ة پـذيري رشـد نقط ـ   يابد. در واقع انعطـاف  سالانشان بهبود مي نزد هم
 اي، مداوم و پيوسته بودن رشد است. مرحله

  )36و  34ي    ها صفحهرشد، شناسي،  (روان  

 ----------------------------------------------  
 )94(كنكور سراسري   »2«گزينة  -75

سالگي به  11عمليات ذهني يا صوري در مراحل رشد شناختي پياژه از ة دور
 20تـا 12هـويتي (  بحـران هويـت در مقابـل بـي    ة بعد بوده و مصادف بـا دور 

 اجتماعي اريكسون است. -سالگي) در مراحل رشد رواني 

  )40و  39هاي  صفحهرشد، شناسي،  (روان  

 (مريم احمدي)  »2«ة گزين - 76

زندگي در مناطق گرمسـيري، چـاق و كوتـاه بـودن، زنـدگي در كشـورهاي       
شـود كـه شـروع     روابط عاطفي سردتر سبب مي و مناسبة يافته، تغذي توسعه

بلوغ در دختران زودتر اتفاق بيفتد. دقت كنيد كه روابط عاطفي سردتر سبب 
 شود.  ديرتر رخ دادن بلوغ در پسران مي

 )53و  52هاي  صفحهرشد، ناسي، ش (روان   

----------------------------------------------  

 (رويا رحماني)  »4«گزينة  -77

سازد تا بر تفكر عينـي غلبـه كنـد و واجـد      رشد شناختي نوجوان را قادر مي
ولي رشـد روانـي ـ اجتمـاعي بـه       ،سازي و استدلال قياسي شود تفكر فرضيه

تعهدات نسـبت بـه جامعـه و فهـم      ،با دوستاناستقلال از والدين، صميميت 
جديدي از خود مربوط اسـت و بـدين ترتيـب پايگـاه اجتمـاعي را در ميـان       

 كند.  سالان براي نوجوانان فراهم مي بزرگ

 )63 ةصفحرشد، شناسي،  (روان  

 -------------------------------------  
 (رضا ميرخاني)    »4«گزينة  -78

كنـد، امـا    ها از مركز توجه نمـي  وزنهة به فاصلسالگي، كودك هنوز  7در سن 
هـا در ميلـه اهميـت     رسد كه مكـان وزنـه   سالگي به اين تشخيص مي 10در 

ها از مركز،  آنة ها و فاصل دارد، ولي تلاش او براي هماهنگي و توازن بين وزنه
 نيست. يكند و از روي استدلال قياس حالت آزمايش و خطا پيدا مي

  )59ة صفح شناسي، رشد، (روان  
 -------------------------------------  

 (زهرا داميار)    »4«گزينة  -79

كودكي اول نيست. در ايـن  ة هاي دور ، از ويژگي»4«و » 2«هاي  موارد گزينه
هـاي اجتمـاعي    هاي اجتماعي و نيز نقش دوره، رشد اعتماد به نفس و مهارت

ات سيسـتم عصـبي   بستگي به محيط خانواده و اطرافيان كودك دارد. تغييـر 
دهد تا رشد مهارتي و شـناختي مناسـب داشـته     مركزي به كودك اجازه مي

 باشد و بر محيط اطراف خود تسلط پيدا كند. 

تواند جمع و تفريق  كودك در اين دوره نميدر مهارت شناختي كودكي اول، 
كند ولي شمارش اعداد و فهم اصول اساسي در اعداد، در اين سـنين شـروع   

سازي و بازيابي اطلاعـات، بـه طـور خردمندانـه و      ودك در ذخيرهكشود.  مي
كننـد، توانـايي    هشيارانه مهارت ندارد، ولي زماني كه والدين به او كمك مـي 

  كند.  او و استفاده از راهبردهاي حافظه افزايش پيدا مية حافظ
  )48تا  45 هاي صفحهشناسي، رشد،  (روان  

---------------------------------- ---  
 )89(كنكور سراسري   »3«گزينة  -80

مفهـوم  «سالگي)، با رشد هيجاني و اجتماعي  6تا  2ي كودكي اول ( در دوره
گيـرد و كودكـان ايـن كفايـت و      به شكل مثبتي در كودكان شكل مي» خود

 آورند كه نسبتاً مستقل رفتار كنند. اطمينان را به دست مي

  )47 صفحة شناسي، رشد، (روان
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